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PROTOKOLL  

Der 4. Jugendbeiratssitzung im Jahr 2023 vom 17.08.2023 

 

1. Formalia 

 
Die 1. Vorsitzende des Jugendbeirats, Marie Haßmann begrüßt alle anwesenden Mitglieder des 

Jugendbeirats. 

 
o Mitglieder: 

 Marie Christin Haßmann 

 Finnja von Düllen 

 Luzie Brinkmeier 

 Frederike Bomm  

 Veronika Kusnezow 

 

o Der Jugendbeirat ist beschlussfähig. 

o  Thomas Brümmer ist als Begleiter des Jugendzentrums Lengerich anwesend. 

 

 

2. Aktuelles und Berichte 
 Die kommende Woche (KW 34 21.08.-27.08.) ist Sitzungswoche, der Jugendbeirat bespricht 

zu welchen Ausschusssitzungen der Jugendbeirat erscheinen wird 

o Finnja übernimmt als Stellvertretung für Laura die kommenden, für den 

Jugendbeirat relevanten, Ausschusssitzungen „Planung und Umwelt“  

3. Wahlen 
 Der Jugendbeirat muss zwei der Vorstandsposten neu besetzen 

o Öffentlichkeitsbeauftragte*r 

o Kassenwart*in  

 Mit vier „Ja“ Stimmen und einer „Enthaltung“ wird Luzie Brinkmeier zur 

Öffentlichkeitsbeauftragten gewählt 

 Einstimmig wird Veronika Kusnezow zur Kassenwartin gewählt  

 

4. Zukunftsrat 
 Marie und Frederike berichten vom Treffen des Zukunftsrates am 15.08.2023  

o Die Projekte und Ideen des Zukunftsrates werden vorgestellt 

o Jugendbeirat beschießt, sich an einem Projekt der Gesamtschule 

Lengerich/Tecklenburg zu beteiligen  

 Der Jugendbeirat hat jedoch auch eine kritische Sicht auf den Zukunftsrat und fasst zusammen, 

dass nicht an alle wichtigen Punkte der „Partizipation“ gedacht wurden.  

 

 



5. Kleidertauschparty - Fazit 
 Die Kleidertauschparty war für den Jugendbeirat intern eine wirklich schöne Erfahrung, die das 

Gruppengefühl gestärkt hat 

o Der Jugendbeirat ist traurig darüber, dass es keine Laufkundschaft und Anmeldungen 

gab 

 Erschienen sind nur Freunde und Bekannte der Mitglieder 

 Trotzdem hat der Jugendbeirat einstimmig entschieden, dass es eine weitere Kleidertauschparty 

geben soll, eventuell verknüpft mit dem nächsten Brunnenfest 

 

6. Ferienprogramm – Fazit  
 Die geplante Übernachtung im Lienener Freibad in Kooperation mit dem TVL hat aufgrund 

des schlechten Wetters leider nicht stattgefunden.  

o Der Jugendbeirat hat gemeinsam entschieden die Kooperation aufrecht zu erhalten 

und im nächsten Jahr einen erneuten Versuch zu starten  

 

7. Überdachung Generationenpark  
 Es gibt nichts Neues, da wir noch auf der Suche nach einem Container sind 

o Firma Raiffenschneider übernimmt die Suche  

 Wir warten auf eine Rückmeldung  

 STILLSTAND SEIT ÜBER EINEM HALBEN JAHR 

 Nach mehrmaligen Telefonaten gehen wir weiterhin mit leeren 

Händen aus der Sache heraus 

 Die Enttäuschung über die Firma Raiffenschneider ist im 

Jugendbeirat deutlich spürbar 

 Der Jugendbeirat hat nach Alternativen geschaut und eine Firma ins Auge gefasst.  

o Wichtige Kriterien werden noch einmal zusammengefasst 

 Geschlossenes Dach 

 Nicht an allen Seiten zugebaut (Soziale Kontrolle) 

 Sitzmöglichkeiten 

o Offene Fragen, die geklärt werden müssen 

 Fördergelder des Citymanagement-Fonds: Sind diese dann noch aktuell 

 Angebot der Firma muss eingeholt werden  

 Frederike und Thomas kümmern sich um diese To-Do´s  

8. Vorbereitung Bürgermeister-Besuch 
 Der Jugendbeirat beschließt eine „Fragen und Wünsche“-Liste zu erstellen  

 Diese Fragen und Wünsche werden bis zum 27.08. gesammelt 

 

9. Verschiedenes 
 Partizipationsprojekt an den Schulen 

o Der Jugendbeirat entscheidet einstimmig, dass das Schulprojekt gern ein wiederkehrendes 

Projekt werden soll und somit mit dem „neuen“ Jahrgang acht in den Schulen 

durchgeführt werden soll.  
 Frederike fragt in den Schulen nach, ob Interesse besteht und wann der 

geeignetste Zeitraum wäre  
 Frederike ruft die Idee eines Basketballtuniers wieder ins Gedächnis und stellt die Frage wann und 

wie dieses Basketballtunier stattfinden soll 

o Der Jugendbeirat ist sich einig, dass aktuell einige Projekte offen stehen und daher eher 

die Idee ist, das Basketballtunier Richtung Sommer zu planen  



 Weitere Ideen und Planungen sind aber vorerst nach hinten verschoben worden 

 

10. Ausblick 
 

 Nächste Sitzung: 26.09.2023 um 18:30 im Jugendzentrum Lengerich  

o Anmerkung: Mit Bürgermeister  

 
 

 

 

_____________________      _____________________ 

(Unterschrift der/des Vorsitzenden)   (Unterschrift der/des jeweiligen Protokollierenden) 


